

23 февраля 1940 г.

ПЯТНИЦА

№ 19 (884)

Год издания 11-й

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРМЬСКОЙ ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц. Цена отд. номера 8 копеек.

1940 г. с. Ленинград, "Утро" 22

## ВЕЛИКИЙ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Красная Армия — наша гордость, честь и слава.

В первый год существования пролетарского государства, наша доблестная Красная Армия отстояла границы Советской страны от иностранных интервентов, наголову разгромила и выбросила за пределы советской земли бело-гвардейские банды. 1918—1921 годы принесли нашей армии неуравновешенную славу.

Когда наш народ приступил к мирному, созидательному труду, когда строилась социалистическая индустрия, когда строилось новое, невиданное в истории, социалистическое земледелие, когда строилась новая жизнь народа, — Красная Армия не ослабляла ни на минуту своей бдительности и всегда зорко стояла и стоит на страже советских рубежей, на страже советских рубежей, на страже труда, жизни и счастья советских людей.

Красная Армия справедливо называется армией мира. Ее вооруженная сила, ее авторитет сдерживали и сдерживают агрессивные намерения империалистических хищников. Не раз испытывав на себе смертоносную силу красноармейского удара, эти хищники боятся нашей армии. Только тогда, когда рассудок отказывается им, они рискуют совать свое свиное рыло в советский огород. Эти попытки оканчивались для империалистов весьма плачевно...

Мы называем нашу армию непобедимой. И это так. Непобедимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии заложена в самой ее природе.

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса. Красная Армия есть армия братства между народами нашей страны, армия освобождения угнетенных народов нашей страны, армия защиты свободы и независимости народов нашей страны. Красная Армия воспитывается в духе интернационализма; чувства интернационализма проникают всю нашу армию.

В этом секрет всех наших побед на фронтах гражданской войны и наших успехов сейчас, когда героическая Красная Армия освободила от панской кабалы 13 миллионов наших единокровных братьев — украинцев и белорусов, — и сейчас, когда героическая Красная Армия помогает финскому народу освободиться от бело-гвардейского владычества.

Красная Армия, Красный Военно-Морской Флот побеждали и победят в великих боях за новое

человечество, за свободу и счастье народов!

В капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии. В странах капитала между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа.

Но то у нас, в СССР.

У нас «народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии» (Сталин).

Сегодня мы празднуем двадцать вторую годовщину существования своей армии. К этой славной дате Красная Армия и Военно-Морской Флот приходят сильными, как никогда. Они в состоянии выполнить любое задание своего правительства!

Наша родина — страна мужественных, целевых и храбрых людей, спаянных единством целей и интересов. История нашего народа полна блестящими примерами героизма. Наш народ, по образному выражению товарища Ворошилова, не только умеет, но и любит воевать.

Бороться с оружием в руках за родину, за коммунизм, за Сталина — высшая честь советского патриота. Совершить подвиг на поле брани — об этом мечтают у нас миллионы людей, мечтают юные пионеры и ветераны труда, мужчины и женщины. И сегодня 23 февраля, в годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота в день великого народного праздника, не только красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, но и люди, занятые мирным трудом на заводах и в колхозах, в учреждениях и научных институтах, повторяют торжественные слова воинской присяги:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».



ИМЯ СТАЛИНА — ПОБЕДНОЕ ЗНАМЯ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Рисунок В. Барнова и В. Лисевича.

## ГОТОВЫ ВЫПОЛНИТЬ ЛЮБОЕ ЗАДАНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

В день XIII годовщины героической Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся Куйтунского района своей красноармейской армией.

В рядах РККА славной армией я встретил отличных инструкторов в боевой и политической подготовке. С апреля прошлого года стал исполнять обязанности среднего командира. Раз благодарностей и поощрений от командования части свидетельствуют о том, что с порученным делом справляюсь неплохо.

Чувствую, что на службе пребыавая на военной службе вырос политически. В прошлом году принял в члены славной коммунистической партии, с откровенным желанием изучаю историю ВКП(б) и уверен, что высокое звание члена партии оправдаю с честью.

Каждый свой годовой войны Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота поразила свою родину неуравновешенной слабой, героическими подвигами. Красная Армия освободила от векового гнета трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии и помогает финскому народу покончить навсегда с поработителями и угнетателями. Мы вместе с многомиллионным советским народом горды за действующую Красную Армию, мужественно сражающуюся с врагами финского и советского народов.

От имени всего личного состава нашей части, заверяю вас, что мы в любой момент готовы выполнить любое задание партии, правительства и лично товарища Сталина, не жалея своих сил, а если потребуется и жизни. Красноармеец Л. ШАШЛОВ.

## СВЯТО ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ

Письмо группы красноармейцев

«Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР — так записано золотыми словами в Сталинской Конституции. Мы удостоены великой чести служить в рядах нашей доблестной Красной Армии и заверяем трудящихся родного Куйтунского района, что с честью и славой выполним свой долг. Будем зорко нести службу трудовому народу, отлично овладеем мощной боевой техникой и по первому зову партии, правительства и всеми любимого друга и учителя товарища Сталина готовы выполнить любое задание, не жалея своих сил и крови.

Да здравствует наша героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует железный парком обороны первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш друг и учитель, вдохновитель великих побед мудрый Сталин!

Красноармейцы: В. С. Ларченко, В. С. Чернышев, И. А. Шергин, П. Н. Камневский, Д. Я. Никитин, П. Ф. Нопольно, А. А. Номолов, Г. М. Пелвин, Г. Е. Крестин, П. Я. Иванов, П. П. Барнов.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Верховный Совет СССР награждает меня медалью «За отвагу». От всего сердца благодарю правительство, большевистскую партию и лично товарища Сталина за высокую оценку моей боевой работы по уничтожению врагов. Эту награду я прежде всего отпущу комсомолу, который меня воспитал, научил глубоко и страстно любить свой народ, свою родину и ненавидеть ее врагов. В боях с японскими самураями я всеми силами старался поступать так, чтобы быть достойным высокого звания комсомольца.

Г. Е. Грицунов.

Бывший колхозник села Мингалуй, участник боя в районе реки Халхин-Гол. Н-кая воздушно-десантная бригада.

## ОПЕРСВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 19 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало успешно развиваться. Наши части продолжали очищать от противника Выборгский укрепленный район и заняли остров Ревон-Саари, в трех километрах западнее города Юханнес, остров Ревон-Саари, в пяти километрах юго-западнее Юханнес, станцию Ляхтеенмяки и станцию Хумол-Ноки, Приморской железной дороги.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника.

В прошедших воздушных боях сбито 14 самолетов противника.

В течение 20 февраля на Карельском перешейке наше наступление продолжало развиваться. Наши части заняли город и крепость Койвисто (Бьорке) и очистили от противника полуостров Койвисто (Бьорке). Захвачены большие военные трофеи.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного. Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 47 самолетов противника.

## БОЛГАРСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ УСПЕХАХ КРАСНОЙ АРМИИ

Успехи советских войск в борьбе с белофиннами находят в последние дни широкий отклик в болгарской печати. Газеты подчеркивают несокрушимую силу советской военной техники, высокое моральное состояние бойцов и командиров Красной Армии. Газета «Утро» пишет: «Советские войска прочно укрепились на занятых ими позициях. Моральное состояние советских войск отличное. При неблагоприятных условиях они сражаются день и ночь». Большинство газет подчеркивает, что положение белофиннов стало совершенно безнадежным. Газета «Заря» приводит признание Манпергейма, заявившего американским корреспондентам о совершенно безнадежном положении и огромных потерях белофинских войск. (ТАСС).

## К сведению делегатов

### 1-й районной партконференции

Регистрация делегатов, избранных на первую районную партийную конференцию, будет производиться 25 февраля с. г. в райкоме ВКП(б).





